
5. ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ /ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ

Τα αποτελέσματα παρουσιάζονται σε επίπεδο συνολικού 
δείγματος. Τα διαχρονικά στοιχεία, οι αναλύσεις σε σημαντικά 

υποκοινά (πχ δημογραφικά στοιχεία, ψηφοφόροι κομμάτων 
κλπ) και συγκεκριμένες ερωτήσεις συμπεριλαμβάνονται στην 

πλήρη έκθεση της έρευνας/μελέτης



5. Α. ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ

IA.Να παραμείνει ο κ. Ανδρουλάκης αρχηγός ΠΑΣΟΚ ή να γίνουν εσωκομματικές 

εκλογές;

IB. Θα συμμετέχετε στην διαδικασία ανάδειξης νέας ηγεσίας;



Προσοχή - Σημαντική Επισήμανση
Μέχρι στιγμής έχουν δηλώσει την υποψηφιότητα τους επτά 

στελέχη του κόμματος (όταν ξεκίνησε η συλλογή συνεντεύξεων 
της μέτρησης είχαν ανακοινώσει υποψηφιότητα τέσσερεις από 

τους επτά. (Νίκος Ανδρουλάκης, Χάρης Δούκας, Παύλος 
Γερουλάνος, Μιχάλης Κατρίνης). Λόγω της ρευστότητας που 

υπάρχει ως προς την τελική σύνθεση της λίστας των 
υποψηφίων και της χρονικής απόστασης από τις εκλογές, η 
έρευνα κατέγραψε την πιθανότητα ψήφου προς τον κάθε 

υποψήφιο ξεχωριστά και όχι πρόθεση ψήφου. 
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IA. Να παραμείνει ο κ. Ανδρουλάκης αρχηγός ΠΑΣΟΚ ή να γίνουν εσωκομματικές εκλογές;
Πιστεύετε ότι πρέπει να παραμείνει αρχηγός του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ο κ. Νίκος Ανδρουλάκης ή πρέπει να πραγματοποιηθούν εσωκομματικές εκλογές για την ανάδειξη νέας ηγεσίας ή επιβεβαίωση 

της ηγεσίας του Νίκου Ανδρουλάκη;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Αδιευκρίνιστη

Ψήφος

Βουλευτικών

Εκλογών  σήμερα

Πρέπει να παραμείνει χωρίς την διεξαγωγή 

εσωκομματικών εκλογών
30,3 38,7 25,4 46,1 27,7 25,3 40,2 17,7 18,4

Πρέπει να διεξαχθούν εσωκομματικές εκλογές για 

την ανάδειξη νέας ηγεσίας στο κόμμα ή 

επιβεβαίωση της ηγεσίας του Νίκου Ανδρουλάκη
52,4 46,8 62,8 50,8 61,7 55,3 41,6 66,8 50,1

ΔΞ/ΔΑ 17,3 14,5 11,8 3,2 10,6 19,4 18,2 15,5 31,6
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για την ανάδειξη νέας ηγεσίας στο κόμμα ή 

επιβεβαίωση της ηγεσίας του Νίκου 
Ανδρουλάκη

ΔΞ/ΔΑ

4

*Ενδεικτική Βάση Ανάλυσης 

Ψηφοφόροι Ευρωεκλογών Ιουνίου 2024 
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18,5%

77%

IB. Θα συμμετέχετε στην διαδικασία ανάδειξης νέας ηγεσίας;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

Εάν και όποτε στηθούν κάλπες για την ανάδειξη νέας ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ εσείς θα συμμετέχετε στις εσωκομματικές εκλογές;

%

Ψηφοφόροι Ευρωεκλογών Ιουνίου 2024 
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ΙΟΥΝ.’24*

Αδιευκρίνιστη

Ψήφος

Βουλευτικών

Εκλογών  σήμερα

Σίγουρα Ναι 6,6 2,3 7,3 42,2 3,1 0,7 0 3,7 1,2

Σίγουρα/Μάλλον 

Ναι
18,5 12,8 24 75,4 8,8 5 6,9 17,9 8,2

Μάλλον/Σίγουρα 

Όχι
77 84,7 72,7 23,9 87,8 93,5 90,9 81,4 80,1

ΔΞ/ΔΑ 4,5 2,4 3,3 0,7 3,4 1,4 2,3 0,7 11,7

*Ενδεικτική Βάση Ανάλυσης 
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II. Πιθανότητα ψήφου συγκεκριμένων υποψήφιων για την ηγεσία του κόμματος
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27 Ιουνίου – 4 Ιουλίου 2024 7Πόσο πιστεύετε ότι η εκλογή του Σ. Κασσελάκη στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ αποτελεί θετική εξέλιξη για το μέλλον του ΣΥΡΙΖΑ. Θα λέγατε ότι… 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

II. Πιθανότητα ψήφου συγκεκριμένων υποψήφιων για την ηγεσία του κόμματος
Ανεξάρτητα από το εάν πιστεύετε ότι πρέπει ή δεν πρέπει να υπάρξουν εσωκομματικές εκλογές και ας υποθέσουμε ότι συμμετείχατε σε αυτές πόσο πιθανό είναι να ψηφίσετε κάθε ένα από 
τους παρακάτω υποψηφίους 
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Σίγουρα/Μάλλον θα τον/την ψήφιζα Μάλλον/Σίγουρα δεν θα τον/την ψήφιζα ΔΞ/ΔΑ



5. Β. ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ

I. Άποψη για την συνεργασία μεταξύ κομμάτων της 

κεντροαριστεράς και αριστεράς 
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29,8

61,1

9,2

36,8

47,5

15,7

Πρέπει να ακολουθήσουν 
αυτόνομη πορεία & να μην 

συνεργαστούν διεκδικώντας το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα

Θα πρέπει να συνεργαστούν ώστε 
να κάνουν αποτελεσματική 

αντιπολίτευση απέναντι στην ΝΔ & 
να διεκδικήσουν την νίκη στις 

επόμενες εκλογές

ΔΞ/ΔΑ

Ι. Άποψη για την συνεργασία μεταξύ κομμάτων της κεντροαριστεράς και αριστεράς 
Ποια από τις δύο απόψεις για τα κόμματα που κινούνται στο χώρο της κεντροαριστεράς και αριστεράς σας εκφράζει καλύτερα; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Σύνολο Ερωτηθέντων
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53,7

11,4

32,7

60,8

6,5

ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

Ανάλυση Βάσει Πολιτικής Τοποθέτησης

Δεκέμβριος 2023



5.
II. Πρέπει να υπάρξει συνεργασία δυνάμεων του προοδευτικού χώρου αριστερά 
της ΝΔ ώστε να δημιουργηθεί ένας ενιαίος κομματικός φορέας; 

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ
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Αδιευκρίνιστη

Ψήφος

Βουλευτικών

Εκλογών  σήμερα

Σίγουρα/
Μάλλον Ναι

44,6 33,9 59 44,4 42,8 46,1 53,3 51,9 46,4

Μάλλον/
Σίγουρα Όχι

42,1 51,3 33,7 47,6 46,8 48,5 39,5 42,6 30,3

ΔΞ/ΔΑ 13,2 14,8 7,2 8 10,4 5,4 7,2 5,5 23,2

IΙ. Πρέπει να υπάρξει συνεργασία δυνάμεων του προοδευτικού χώρου αριστερά της ΝΔ ώστε να δημιουργηθεί ένας ενιαίος 
κομματικός φορέας; 
Πιστεύετε ότι για τις επόμενες Βουλευτικές εκλογές πρέπει να υπάρξει συνεργασία δυνάμεων του προοδευτικού χώρου αριστερά της ΝΔ ώστε να δημιουργηθεί ένας ενιαίος κομματικός φορέας;  

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

*Ενδεικτική Βάση Ανάλυσης 

Ανάλυση με βάση την ψήφο Ευρωεκλογών 2024



5.
III. Ποια κόμματα πιστεύετε ότι θα πρέπει να συμμετέχουν στον ενιαίο φορέα 
που θα εκφράσει την κεντροαριστερά και αριστερά; 

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ
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IIΙ. Ποια κόμματα πιστεύετε ότι θα πρέπει να συμμετέχουν στον ενιαίο φορέα που θα εκφράσει την 

κεντροαριστερά και αριστερά; 
Ποια από τα παρακάτω κόμματα πιστεύετε ότι πρέπει να συμμετέχουν στον ενιαίο φορέα που θα εκφράσει την κεντροαριστερά και αριστερά; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Πρέπει να συμμετέχει Δεν πρέπει να συμμετέχει ΔΞ/ΔΑ

http://www.pasok.gr/portal/gr/
http://www.pasok.gr/portal/gr/
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